
Město Jaroměř 

 

V souladu se zněním § 5 odst. 3 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

v platném znění, informujeme o níže přijaté žádosti a podané informaci (odpovědi na tuto 

žádost). 

 

 

Žádost o informaci 

 

Dne 16.08.2022 byla Městu Jaroměř podána žádost o poskytnutí informací týkajících se 

Svatováclavské pouti v Jaroměři. 

 

V žádosti bylo mj. požadováno o poskytnutí následující informace: 

- termín konání pouti v roce 2022; 

- zda město vybírá poplatek za zábor pozemku pp. č. 1726, k. ú. Jaroměř ve výši 

odpovídající spoluvlastnickému podílu; 

- zda ostatních pět spoluvlastníků pozemku pp. č. 1726, k. ú. Jaroměř: 

o je vyrozuměno o tom, že je pozemek v jejich spoluvlastnictví je užíván pro 

účely pouti; a 

o dalo ke zvláštnímu užívání svého pozemku, který je součástí veřejného 

prostranství soukromoprávní souhlas 

- žádám poskytnutí kopii smluv, které byly mezi městem a pořadatelem pouti uzavřeny 

za účelem konání pouti v roce 2020 a 2021 (jsou-li nějaké), případně, zda město 

uděluje s konáním pouti nějaký souhlas; 

- podle jakého ustanovení čl. 5 OZV města Jaroměře o místním poplatku je poplatek za 

pořádání pouti vybírán, tj. jakou město uplatňuje sazbu;  

- z jakého důvodu je konání pouti umístěno v občanské zástavbě, když město vlastní i 

jiné pozemky, které by mohlo pro konání pouti poskytnout – např. pp.č. 396, k.ú. 

Josefov a jeho okolí;  

- z jakého důvodu bylo konání pouti přemístěno z náměstí a pozemků za budovou pošty 

na stávající plochu veřejného prostranství, která se v obydlenosti ničím neliší – naopak 

– pokud nejsou počítány komerční prostory obchodů a budov úřadů na náměstí, tak na 

stávajícím veřejném prostranství pouť obtěžuje více občanů než na náměstí. 

 

 

Odpověď na žádost o informaci 

 

Dne 29.08.2022 byla vypracována odpověď na žádost o informace. Zároveň bylo vydáno 

Rozhodnutí o částečném odmítnutí žádosti. V zaslané odpovědi bylo za město Jaroměř, 

jakožto povinný subjekt, uvedeno: 
 

Otázka: Termín konání́ pouti v roce 2022;  

Naše odpověď: Doposud nemáme konání pouti v roce 2022 ohlášeno. 

 

Otázka: Zda město vybírá́ poplatek za zábor pozemku pp.č. 1726, k.ú. Jaroměř ve výši 

odpovídající spoluvlastnickému podílu;  

Naše odpověď: Jedná se o veřejnoprávní rovinu, město vybírá poplatek za zábor veřejného 

prostranství v souladu s obecně závaznou vyhláškou a zákonem č. 565/1990 Sb., o místních 

poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, tedy bez ohledu na majetkové poměry; 

 



Otázka: Zda ostatních 5 (pět) spoluvlastníků̊ pozemku pp.č. 1726, k.ú Jaroměř je 

vyrozuměno o tom, že je pozemek v jejich spoluvlastnictví je užíván pro účely pouti; a 

zda dalo ke zvláštnímu užívání svého pozemku, který je součástí veřejného prostranství 

soukromoprávní souhlas;  

Naše odpověď: Zajištění souhlasů v soukromoprávní rovině je na uživateli, město postupuje 

v souladu s platnou obecně závaznou vyhláškou a zákonem č. 565/1990 Sb., o místních 

poplatcích, ve znění pozdějších předpisů; 

 

Otázka: Žádám poskytnutí kopií smluv, které byly mezi městem a pořadatelem pouti 

uzavřeny za účelem konání pouti v roce 2020 a 2021 (jsou-li nějaké), případně, zda 

město uděluje s konáním pouti nějaký souhlas;  

Naše odpověď: Město disponuje nájemní smlouvou pro rok 2020, č. sml.: NJM/OMM-

0595/2020, kopii zasíláme v příloze. Na rok 2021 bylo ze strany pořadatele postupováno 

formou ohlášení záboru veřejného prostranství, dle zákona č. 565/1990 Sb., o místních 

poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, tedy město nedisponuje žádnou smlouvou pro rok 

2021; 

 

Otázka: Podle jakého ustanovení čl. 5 OZV města Jaroměře o místním poplatku je 

poplatek za pořádání pouti vybírán, tj. jakou město uplatňuje sazbu;  

Naše odpověď: Město v roce 2021, na základě ohlášení záboru veřejného prostranství pro 

předmětnou pouť, stanovilo poplatek dle čl. 5 odst. (2) písm. c) platné obecně závazné 

vyhlášky, tj. za umístění zařízení lunaparků a jiných obdobných atrakcí, týdenní paušální 

částka 500,- Kč / 1 atrakce a dle čl. 5 odst. (1) písm. b) odst. 2., tj. za umístění zařízení 

sloužících pro poskytování prodeje na ostatních veřejných prostranstvích uvedených v čl. 3. 

odst. 1. a odst. 2. kromě případů uvedených v bodu 3. tohoto písmene, tedy částka 20,- 

Kč/m2/den; 

 

Otázka: Z jakého důvodu je konání pouti umístěno v občanské zástavbě, když město 

vlastní i jiné pozemky, které by mohlo pro konání pouti poskytnout – např. pp.č. 396, 

k.ú. Josefov a jeho okolí;  

Naše odpověď: Město není pořadatelem poutě. Město postupuje na základě ohlášky v souladu 

s platnou legislativou; 

 

Otázka: Z jakého důvodu bylo konání pouti přemístěno z náměstí a pozemků za 

budovou pošty na stávající plochu veřejného prostranství, která se v obydlenosti ničím 

neliší – naopak – pokud nejsou počítány komerční prostory obchodů a budov úřadů na 

náměstí, tak na stávajícím veřejném prostranství pouť obtěžuje více občanů než na 

náměstí.  

Naše odpověď: Město není pořadatelem poutě. Město postupuje na základě ohlášky v souladu 

s platnou legislativou. Město tak nemá příliš mnoho možností, jak zábor veřejného 

prostranství usměrňovat, tedy pokud nedochází ze strany poplatníka k porušování platné 

legislativy. Znění obecně závazné vyhlášky podléhá schválení kontrolního orgánu 

Ministerstva vnitra ČR, který nám opakovaně negoval jakékoliv snahy korigovat proces a 

průběh záboru se zdůvodněním, že nemůžeme poplatníka zatěžovat nad rámec ustanovení 

zákona, který je z našeho pohledu, žel, v oblasti záborů veřejného prostranství, velmi strohý. 

Město zvažuje možnost zrušení obecně závazné vyhlášky a přechod z veřejnoprávní čistě do 

soukromoprávní roviny, kde by město mělo již smluvní volnost, neboť drtivá většina pozemků 

veřejného prostranství, které podléhají poplatku, je ve vlastnictví města.  

 


